
ČITATI ILI NE ČITATI? PITANJE JE SAD... 

 Cilj ove ankete je istraživanje o tome kakav stav imaju djeca i odrasli ljudi prema 

knjigama. Znamo da je čitanje važno u svakodnevnom životu, ali danas sve više ljudi ne čita 

knjige nego vrijeme radije provode na društvenim mrežama i slično. Nadalje, zanimalo nas je 

i što se čita (naslovi i autori), tko čita i kada čita.  

 Anketno istraživanje provedeno je u travnju 2021. godine na području Gornje Stubice 

online anketnim upitnicima. U istraživanju je sudjelovalo 25 osoba iz Gornje Stubice i okolice 

u dobi od 5 do više od 26 godina. Istraživanje je provedeno anonimno.  

Anketnim upitnikom prikupljali su se podatci: 

 o dobi ispitanika, 

 o tome vole li ispitanici čitati knjige, 

 o mjesečnom čitanju knjiga, 

 o najdražim žanrovima knjiga, 

 o dobu dana pogodnom za čitanje knjige, 

 o stvarima koje djelo treba sadržavati da bi bilo dobro, 

 o tome kako se bira knjiga, 

 o čitanju istih knjiga, 

 o omiljenoj knjizi, 

 o mišljenju ispitanika prema čitanju knjiga u današnjem svijetu 

 i o tome bi li ispitanici napisali svoju knjigu. 

 

 

 

1. Dob  

Dob ispitanika: 

 od 5 do 10, 

 od 11 do 21, 

 od 16 do 20, 

 od 21 do 25, 

 26 i više. 
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Najviše ispitanih osoba bilo je u dobi 11 – 15 godina (48 %). Ispitanika u dobi 26 i više bilo je 

20 %, dok je ispitanika u 16 – 20 godina bilo 16 %. Podjednakih ispitanika bilo je u dobi 5 – 

10 (8 %) i 21– 25 (8 %) godina. Ovi postotci pokazuju da su ljudi različite dobi riješavali ovaj 

obrazac.  

2. Čitanje knjiga – DA ili NE? 

 



 

Od ukupnog broja ispitanika 76 % voli čitati knjige, a 24 % ne voli čitati knjige. 

 

 

3. Broj pročitanih knjiga mjesečno 

 

 

Iz ovih podataka možemo saznati da najveći broj ispitanika pročita jednu knjigu mjesečno (56 

%). 28 % ispitanika pročita dvije knjige mjesečno.Najmanji postotak ljudi pročita tri knjige 

mjesečno, a nitko ne pročita četiri ili više knjiga mjesečno. 

4. Žanrovi knjiga 



 

 

Najveći postotak ispitanika najviše voli čitati kriminalističke knjige (48 %), nešto manji 

postotak od toga zauzimaju ljubavne knjige s 36 %. Izjednačene su drame i komedije s 32 %. 

20 % ispitanika voli čitati znanstvenu fantastiku. Najmanji broj ispitanika čita neki drugi žanr 

(12 %). 

5. U koje se doba dana čitaju knjige? 

 

 

Najmanji broj ispitanika čita knjigu u podne (8 %), a 12 % čita prijepodne ili noću. 24 % 

ispitanika čita knjigu poslijepodne, dok najviše ispitanika čita knjigu navečer (44 %).  

6. Što je važno za procjenu knjige? 

 



 

60 % ispitanika smatra da je djelo dobro ako ima zanimljivu temu, 48 % sudionika misli da je 

djelo dobro ako ima napetu fabulu, a 44 % ispitanika djelo smatra dobrim zbog zanimljivih 

likova. 

 

 

7. Kako se bira knjiga? 

 

 

Najviše ljudi bira knjigu prema naslovnici (60 %), 36 % ljudi bira knjigu prema preoporuci, 

nešto manjibroj ljudi bira knjigu prema naslovu knjige (24 %), dok najmanji broj ljudi bira 

knjigu prema broju stranica (8 %). 

 



8. Koliko se puta pročita ista knjiga? 

 

 

Većina sudionika ne čita istu knjigu više puta (64 %), a nekolicina ljudi čita istu knjigu više 

puta (36 %). 

 

 

9. Omiljeno djelo 

 

 
36 % ljudi nema omiljeno djelo, a 64 % ima. 

 

10. Naslov djela i ime autora 



 

 

Najviše sudionika nema omiljno djelo i to iznosi 36 %, a ostali ispitanici navode sljedeće: 

Johanna Spyri – Heidi = 8 % 

Dav Pikey – Kapetan Gašćeša = 4 % 

Elvis Duspara – Nanovo rođen = 4 % 

R.L. Stine – The Wrong Number = 4 % 

Božidar Prosenjak – Divlji konj = 8 % 

David Baddiel – Agencija za roditelje = 4 % 

J.K. Rowling – Harry Potter i kamen mudraca = 4 % 

Dubravko Jelačić Bužimski – Balkanska mafija = 4 % 

Daniel Kehlmann – Mjerenje svijeta = 4 % 

PewDiePie – This Book Loves You = 8 % 

Sanja Polak – Dnevnik Pauline P. = 4 %, također djelo iste autorice Maša i selo iznosi 4% 

J.A. Redmerski – Na rubu vječnosti = 4% 

 

11. Je li čitanje u današnje vrijeme važno? 

 



 

Nekolicina ljudi ne misli da je čitanje u današnjem društvu važno, a taj postotak iznosi 12 %. 

88 % osoba smatra da je čitanje u današnjem društvu važno. 

 

 

 

 

 

 

 

12.  Ima li potencijalnih autora djela? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Najmanji postotak ljudi bi želio napisati svoju knjigu (12 %), 36 % sudionika ne misli napisati 

knjigu u budućnosti, a najveći postotak ljudi će razmisliti o tome (52 %).  

Nakon provedene ankete i nakon istraživanja, možemo zaključiti sljedeće: 

 anketu su uglavnom ispunjavala djeca u dobi od 11 do 15 godina (48 %), 

 76% sudionika voli čitati knjige, što znači da razvijaju svoje znanje, vještine i maštu, 

 najviše ljudi pročita jednu knjigu mjesečno (56 %), 

 kriminalistički žanr najviše zanima ljude što i sam postotak dokazuje (48 %), 

 činjenica da su ljudi navečer slobodni dokazuju nam odgovori na postavljeno pitanje, 

44 % sudionika najviše voli čitati knjigu navečer, 

 djelo mora imati zanimljivu temu da bi bilo dobro, tako kažu postotci (60 %),   

 naslovnica je glavni uzrok odabira knjige, 60 % sudionika bira knjigu prema 

naslovnici, 

 64 % ljudi ne čita ponovo istu knjigu, 

 također 64 % ljudi ima omiljeno djelo, 

 36 % sudionika nema omiljeno djelo, to znači da im još ni jedna knjiga nije dovoljno 

dobra da bi je pročitali više puta, 

 odlična vijest je da 88 % ljudi smatra da je čitanje u današnjoj svakodnevici važno jer 

se čitanjem razvija naše znanje, 

 52 %  ljudi misli da bi u budućnosti mogli napisati svoju vlastitu knjigu.  

Nakon svega navedenoga, čvrsto vjerujemo da ćemo imati mnogo novih knjiga s važnim 

porukama i da čitanje nikako nije zamrlo. Zanimljivo nam je i da se čitaju mnogi novi naslovi, 

a ne samo oni ustaljeni.  

 

Učenici 7. a razreda: Bruno Bajs i Jana Jambrečina 


